
COMMUNE DE MOMMENHEIM
Proces-verbal des Deliberations du Conseil municipal

Seance du ISjanvier 2022

Sous la presidence du Maire, Monsieur Francis WOLF

Nombre de Conseillers :

Elus : 19
En fonction : 19
Presents: 19

Presents : M. Joseph AMMANN - M, Jerome BERTIN - M. Alain BIETH - M. Steve

FUHRMANN - Mme Florence GUTH - M. Jean-Luc GWISS

Mme Aurelia HEINRICH- Mme Elisabeth JAECK - Mme Aniko JUNG
Mme Agnes KAMMERER - Mme Caroline KIEFFER-MARTZ
M. Alain KEITH- M. Jeannot KLEIN - Mme Anne-Sophie LEMMEL

M. Gerard MITTELHAEUSER - M. Eric MULLER
Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER- Mme Sandra WILLMANN

Absents : Mme Anne-Sophie LEMMEL-retard excuse - arrivee au point n°2.

ORDREDUJOUR

1. DESIGNATION DU SECRETAIRE DE SEANCE
2. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 14 DECEMBRE 2021
3. MISE EN LOCATION DU BATIMENT SIS 1 RUE DES VERGERS
4. VALIDATION DU DEVIS DE REALISATION ET D'lMPRESSION DU BULLETIN MUNICIPAL 2021.
5. CONSULTATION DU PUBLIC RELATIVE A UNE DEMANDE D'ENREGISTREMENT AU TITRE DES

INSTALLATIONS CLASSEES - SAS METHA 3 - EXTENSION D'UNE INSTALLATION DE
METHANISATION A WAHLENHEIM

6. SIGNATURE DE DEUX CONVENTIONS DE RETABLISSEMENT DE VOIRIE COMMUNALE ENTRE
LA COMMUNE DE MOMMENHEIM ET LA SANEF

7. ADOPTION D'UNE CONVENTION ENTRE LA COMMUNE ET LA SOCIETE RESEAUX GAZ
NATUREL STRASBOURG (R-GDS) POUR L'lNSTALLATION, DANS UN BATIMENT COMMUNAL,
DE CONCENTRATEURS SUR POINTS HAUTS.

8. ACTUALISATION DU PLAN DE FINANCEMENT DES TRAVAUX DE RESTAURATION DE LA
GRANGE DIMIERE

9. MOTION RELATIVE AU TEMPS DE TRAVAIL DES FONCTIONNAIRES TERRITORIAUX- JOURS
CHOMES DU VENDREDI-SAINT ET DE LA SAINT ETIENNE.

10. DIVERS

Le maire ouvre la seance a 20 heures.

II salue I'assemblee a laquelle il presente ses meilleurs VCEUX pour I'annee 2022 qu'il souhaite plus

« normale » et sans masques.

II adresse egalement un salut et ses voeux a la presse qu'il remercie d'etre a nouveau presente.
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Le maire distribue I'album de la ceremonie de Koufra et indique que les participants particulierement

investis tels que I'ecole, les pompiers, la Reserve citoyenne et la Fondation Leclerc en recevront

egalement un.

II controle les presences et constate Ie retard excuse de Mme Anne-Sophie LEMMEL.

Le maire explique la configuration mixte de ce Conseil pour combiner la securite et la publicite des

debats, ainsi 5 Conseillers municipaux participent a la seance en visioconference (M. Steve

FUHRMANN, Mmes Elisabeth JAECK, Aniko JUNG, Anne-Sophie Lemmel et Sandra WILLMANN).

II rappelle les modalites de signature des proces-verbaux du Conseil a savoir, les elus ayant assists a la

seance Ie signent quand il leur est presente, apres approbation du Conseil. Ceux qui ont assiste mais

ne sent pas presents au moment de sa signature se rendent en mairie pour Ie faire. Ce sera notamment

Ie cas des cinq conseillers qui participent a la presents seance en distanciel.

La seance debute par la designation du secretaire de seance.

Conformement a I'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie Conseil

Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> DESIGNE Madame Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER secretaire de la presents
seance assistee par Mme France WACKERMANN.

La deliberation est adoptee a I'unanimite des 18 votants(Mme Anne-Sophie LEMMEL

retard excuse).

Mme Anne-Sophie LEMMEL rejoint la seance au point ?2 de I'ordre du jour.

M. Ie maire soumet aux membres du Conseil Municipal Ie proces-verbal de la seance du 14

decembre 2021.

Aucune observation n'etantformulee. Ie Conseil municipal,

> APPROUVE Ie proces-verbal de la seance du 14 decembre 2021.

Le proces-verbal est adopte par 12 voix « POUR » et 7 abstentions (les 7 absents de la

seance du 14/12/2021: M. Jean-Luc GWISS - M. Eric MULLER - Mme Marie-Louise

MUNCHENBACH-KELLER- Mme Aurelia HEINRICH - Mme Anne-Sophie LEMMEL
Mme Aniko JUNG - Mme Elisabeth JAECK)

Le maire explique que Ie local situe 1, rue des Vergers a Mommenheim etait loue par la societe

COLORPIRATE, qui realise des supports de communication, et qu'elle a denonce Ie bail fin 2021.
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Le local a alors ete remis en location sur Ie marche et deux societes ont manifeste un interet, une

societe d'epicerie en vrac qui n'a finalement pas donne suite et la SaRL LA MAISON DE CAROLINE. II

s'agit d'une societe de production audiovisuelle et de promotion de I'artisanat local.

LA MAISON DE CAROLINE sera Ie prochain locataire du lieu dans Ie cadre d'un bail commercial.

La mairie a fait appel a un professionnet pour I'etablissement du bail commercial, en I'occurrence un

avocat.

Le layer a etc augmente de 50 € par rapport a I'ancien locataire, soit 650 € sans les charges.

La caution personnelle de la gerante de la societe a ete requise.

Dans I'intervalle entre Ie depart de I'ancien locataire et I'arrivee du nouveau, les controles de

conformite et mises aux normes ont ete effectues : amiante, plomb, chauffage, electricite. Quelques

travaux electriques seront realises.

Le maire donne lecture de la deliberation suivante qu'il met ensuite aux voix.

M. Ie Maire informe les membres du Conseil Municipal de la resiliation du bail commercial du

local situe au 1 rue des Verge rs avec la societe COLORPIRATES en date du 30 septembre 2021.

Un nouveau locataire prend possession des locaux a compter du ler fevrier 2022, en

/'occurrence la SARL LA MAISON DE CAROLINE.

La societe, dont Ie siege est situe 38, rue de I'Aubepine a STRASBOURG, exerce actuellement

son activite de production audiovisuelle et multimedia de I'artisanat alsacien rue Leclerc d

Mommenheim.

Le Conseil Municipal

Apres en avoir delibere,

> DECIDE dedonnerd bail Ie local professionnel situe 1 rue des Vergers, a la SARL LA MAISON

DE CAROLINE dont Ie siege social est situe 38, rue de I'Aubepine a 67 000 STRASBOURG, a

compter du ler fevrier 2022.

> FIXE Ie montant du loyer mensuel a la somme de 650 € hors charges locatives

> FIXE Ie montant du depot de garantie a 1950 €,

> AUTORISE Ie Maire ou son representant a signer Ie contrat de location.

La deliberation est approuvee a I'unanimite des votants.

Mme Caroline KIEFFER-MARTZ remercie les elus pour la distribution du Bulletin municipal ainsi que les

membres de la commission communication pour leur soutien et leur investissement dans la realisation

du bulletin.

Elle precise que la recette pour cette annee s'eleve a 5 500 € grace a la participation des annonceurs

qu'elle remercie egalement.

L'adjointe explique qu'a I'origine deux devis avaient ete etablis et valides par Ie Conseil en juin 2021,

I'un par la graphiste Julie Bellule et par la societe d'imprimerie Medialogik.
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Depuis, la graphiste a integre la societe Medialogik de sorte que les deux devis ont fusionne en un seul,

soit 4 414 € - WA de 10 % contre 4 525 € en juin 2021. II est precise que Ie taux de TVA de 10% peut

etre retenu en raison du caractere ponctuel de I'operation.

Mme KIEFFER-MARTZ indique qu'il convient de deliberer pour adopter Ie devis unique afin que la mise

en paiement soit acceptee par la tresorerie de Brumath.

Ace jour, il n'yaeuaucun retoursurle Bulletin municipal mis a partceluid'un administre qui a regrette

de ne pas I'avoir eu plus tot dans I'annee. L'adjointe explique que ce choix de distribution a ete fait et

approuve afin de pouvoir integrer les evenements de I'ensemble de I'annee sur laquelle 11 porte, en

I'occurrence I'annee 2021.

Le maire intervient pour verifier que tous les calendriers « Ordures menageres » ont ete distribues car

la quantite regue s'est averee toutjuste suffisante.

Mme KIEFFER-MARTZ donne lecture de la deliberation et la met auxvoix.

En date du 08 juin 2021, Ie Conseil municipal a confie la realisation et I'edition du Bulletin
municipal 2021 aux societes Julie Bellule pour un montant de 1 9 44,00 € non-soumis a TVA

et Medialogik pour un montant de 2 581,00 € HTsoit 3 097,20 € TTC. Le cout total s'elevait

5 041/20 €.

Dons I'intervalle, la graphiste de la societe Julie Bellule a integre la societe Medialogik.

C'est done la SARL Medialogik France situee 8a, rue du Camp d 67 160 DRACHEBRONN-

BIRLEBACH qui est chargee de la realisation et de I'edition du Bulletin municipal 2021.

La proposition commerciale pour I'operation globale de realisation et d'edition du Bulletin

municipal 2021, annulant et remplagant les devis anterieurs, s'eleve a 4 414,00 € HT.

// est demande au Conseil municipal de valider Ie devis de la SARL Medialogik d'un montant

de 4 414,00 € HT.

Le Conseil Municipal
Apres en avoir delibere,

> VALIDE Ie devis n" 1220003 d'un montant de 4 414,00 € HT etabli par la SARL Medialogik

France situee 8a, rue du Camp a 67 160 DRACHENBRONN-BIRLENBACH.

> CHARGE Ie ma'ire ou son representant de I'execution de la presente deliberation

^ AUTORISE Ie Maire ou son representant a signer ledit devis.

La deliberation est approuvee a I'unanimite des votants.

Le maire rappelle qu'il s'agit, pour Ie Conseil, de dormer un avis sur cette extension et notamment en

termes d'impacts sur la commune.

La question fait debat sur plusieurs points.
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Ce precede est tres developpe en Allemagne qui y consacre 30% de ses cultures.

La France se met aussi a I'heure de la methanisation.

Les elus s'interrogent sur I'augmentation du trafic des tracteurs que cette extension va generer,

d'autant plus qu'il s'agit de vehicules de tres grande taille qui circuleront dans les villages. Cette

extension occasionnera un trafic augmente mais egalement de la pollution.

La question se pose aussi en termes d'impacts sur I'environnement et notamment au regard de

I'epandage du digestat qui acidifie la terre. Par ailleurs, des cultures y seront exclusivement dediees.

Ceta souleve des questions ecologiques sur Ie long terme.

Le rapport pretend que ce sont les seules cultures de la societe SAS METHA 3 qui alimentent

integratement Ie site sans rajout de cultures dediees.

Les elus rappellent que les aides publiques importantes et notamment celles de I'Etat rendent ces

exploitations tres rentables economiquement.

Cette extension aura des effets sur les villages environnants dont Mommenheim.

L'etude indique que de I'epandage de digestat sera realise sur 3,5 hectares de la commune de

Mommenheim sans qu'il soit precise la localisation de ces 3,5 hectares. Cela interroge sur la nuisance

qui pourrait etre occasionnee meme si, a priori, Ie digestat n'est pas odorant et I'epandage norme en

matiere d'eloignement des habitations (50 metres).

Par ailleurs, I'etude fait etat de ruissellements et la zone de captage d'eau potable situee sur la

commune est alimentee par des eaux de ruissellement. L'etude est muette sur les cours d'eaux de la

commune qui participent a I'alimentation de la zone de captage, Riessbach, Gebolsheimerbach et Ie

Straengrabben. Ces cours d'eaux sont deja touches par les nitrates de la Zorn et les fertilisants utilises

dans les champs de culture.

L'etude n'evoque pas non plus Ie suivi du C02 qui est produit par la methanisation a hauteur de 5%

environ.

Le maire donne lecture de la deliberation suivante et la met aux voix.

La societe SAS METHA 3 situee 11, rue de I'Eg Use a Wahlenheim a depose aupres des services

de I'Etat, un dossier et une demande d'enregistrement d'une installation classee pour la

protection de I'environnement d Wahlenheim.

En /'occurrence/ ;7 s/og/'t de I'extension d'une installation de methanisation de dechets non

dangereux.

Dons ce cadre, une consultation du public relative a la demande deposee par la SAS METHA3

est ouverte du 17 janvier au 14fevrier2022 a la mairie de Wahlenheim conformement a I'avis

de consultation du public ci-annexe.

Le dossier d'enregistrement est consultable d la mairie de Wahlenheim ainsi qu'a I'adresse :

https://www.bas-rhin.gouv.fr/Politiques-publiques/Environnement/ICPE-lnstallations-

classees-pour-la-protection-de-1-environnement/Liste-des-ICPE-soumises-a-

enregistrement/Communes-W, sous la rubrique commune de Wahlenheim puis SAS METHA

3.
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// esf demande au Conseil municipal deformulerses observations.

Le Conseil Municipal
Apres en avoir del'ibere,

> Prend acte de I'extension d'une installation de methanisation de dechets non dangereux.

> Formule les observations suivantes :

L' 'impact des flux de circulation routiere n'est pas analyse dans I'etude

L'etude ne s'est pas penchee sur Ie bilan Carbone

fetude d'impact sur les cours d'eau, ne prend pas en compte Ie Straenggraben,

Gebolsheimerbach et Ie Riessbach.

La proximite des zones d'epandage sur la commune de Mommenheim n'est pas connue.

> CHARGE Ie maire ou son representant de I'execution de la presente deliberation

> AUTORISE Ie Maire ou son representant a adresser les observations du Conseil municipal d

la mairie de Wahlenheim.

La deliberation est approuvee a I'unanimite des votants.

Le maire indique que les conventions, objet de la deliberation, ont deja ete presentees au Conseil mais

sans qu'une decision n'ait ete prise.

Elles ont ete soumises au service juridique de la Communaute d'Agglomeration de Haguenau (CAH) et

des modifications ont ete apportees et validees par les deux parties (SANEF et la commune).

II s'agit de deux conventions qui concernent deux ouvrages d'art different, un pont au-dessus de

I'autoroute a usage communal et un tunnel qui passe sous I'autoroute.

Aux termes de la loi, c'est la commune qui porte la responsabilite en matiere de maintenance, entretien

et securite de ces ouvrages d'art.

Les conventions derogent a la loi pour ne laisser que les depenses de revetement et de couche de

roulement a la charge de la commune, toutes les autres etant supportees par la societe SANEF.

Ces conventions sont done tres favorables a la commune.

Le maire donne lecture de la deliberation ci-dessous et la met aux voix.

L'autoroute A4 posse sur Ie ban de la commune de Mommenheim.

En deux points, d'une part Ie Chemin rural de Mommenheim et d'autre part Ie Chemin rural

du Straeng Graben, elle croise des voies communales qui sont retablies grace a deux

ouvrages d'art de type pont et tunnel.

Ces ouvrages d'art torn bent sous Ie coup de la legislation relative au retablissement des voies

communales.
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Deux conventions, ci-annexees, prevalent la repartition des modalites techniques,

administratives et financieres de la gestion des ouvrages d'art de retablissement entre la

commune et de la SANEF.

1. Convention de retablissement de voirie communale : Chemin rural du Straeng Graben

(passage inferieur d I'autoroute : tunnel)

2. Convention de retablissement de voirie communale : Chemin rural de Mommenheim

(passage superieur d I'autoroute : pont)

// est demande au Conseil municipal de valider la signature desdites conventions avec la

SANEF.

Le Conseil Municipal

Apres en avoir delibere,

> VALIDE la convention de retablissement de voirie communale concernant Ie Chemin rural

de Mommenheim, ci-annexee.

> VALIDE la convention de retablissement de voirie communale concernant Ie Chemin rural

du Straeng Graben, ci-annexee.

> AUTORISE Ie maire ou son representant a signer la convention de retablissement de voirie

communale concernant Ie Chemin rural de Mommenheim.

>AUTORISE Ie maire ou son representant a signer la convention de retablissement de voirie

communale concernant Ie Chemin rural du Straeng Graben.

> CHARGE Ie maire ou son representant de proceder a /'execution de la presente

deliberation.

La deliberation est approuvee a I'unanimite des votants.

Le maire donne lecture de la deliberation et explique plusieurs points qui sont debattus avant Ie vote.

Les compteurs sont relies a une station radio qui releve les consommations reelles chaque jour. Pour

ce faire, II faut installer des concentrateurs sur des lieux en hauteur.

S'agissant de la nocivite potentielle des emissions, elles sont equivalentes a celles d'un telephone

portable.

[.'emission d'ondes s'eleve a mains d'une seconde par compteur et par jour.

[.'operation se divise en plusieurs etapes.

1. Si Ie Conseil vaiide Ie principe, alors la convention cadre sera signee et une etude sera faite sur

trois points hauts dans Ie village pour accueillir un concentrateur : Ie Centre Technique
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Municipal, la mairie et I'eglise. Un seul lieu devrait etre retenu a I'issue de I'etude mais il se

peut qu'il n'y en ait aucun.

2. Les modalites d'installation du concentrateur seront ensuite definies dans des conventions

particulieres et notamment en termes d'acces au materiel.

II est precise que Ie CTM n'est pas adapte a ce type d'installation en raison de la presence de panneaux

solaires et des risques lies a un foudroyage de I'installation, ce qui endommagerait ou detruirait les

panneauxsolaires.

Cette observation est retenue et sera integree dans la phase 2. II convient de prevenir une situation

dans laquelle la commune et RGDS devraient determiner leur responsabilite en cas de deterioration

des panneauxsolaires.

A ce jour, rappelle Ie maire, il n'est que question de permettre a RGDS de mener une etude pour

determiner un lieu, ce qui n'est pas assure.

Si I'installation se fait, c'est la societe RGDS qui supportera I'integralite du cout de I'operation, la

commune percevra une redevance annuelle de 50 €.

Le montant de cette redevance interpelle les elus qui la considerent comme derisoire.

Avant de passer au vote, il est rappele que la nocivite des ondes est tres limite et leur impact sur la

sante est peu eleve notamment en comparaison de celles des telephones portables.

En effet, les ondes emises a I'occasion de la collecte des donnees des compteurs par Ie concentrateur

s'elevent a 169 MHz, ce qui est bas. Une etude analogue a revele que remission d'ondes etait 3 fois

inferieure au seuil legal de 28 volts/metres et qu'elles etaient bien inferieures a celles du WIFI.

Depuis plusieurs annees, en particulier depuis la parution de la loi relative d la transition

energetique pour la croissance verte (17 aout 2015) dans la droite ligne du Grenelle de

I'Environnement, les distributeurs de gaz naturel sont tenus de mettre en place des

dispositifs de comptage interoperables qui favorisent la participation active des
consommateurs (apres validation du dispositif par les ministres charges de I'energie et

de la consommation). Ceci afin de repondre aux attentes des abonnes et desfournisseurs

et pour une plus grandefiabilite du comptage des energies.

Dans ce cadre, en tant que distnbuteur de gaz naturel, R-GDS, propose la mise en place

de compteurs de gaz communicants, chez tous ses clients.

Le principe defonctionnement est Ie suivant:

Les releves des nouveaux compteurs se feront a distance par radiotransmission vers des

concentrateurs implantes sur un ou plusieurs points hauts de la commune (frequence

utilisee : 169 MHz). Ces memes concentrateurs tmnsmettront, une a deux fois par jour,

par Ie biais d'un appel telephonique GSM, les informations au serveur de RGDS.

Les avantages pour les clients sont les suivants :

• Une facturation systematique sur

index reel pour toutes les categories de clients (particuliers, professionnels, collectivites

locales).

• une mise a disposition pour les consommateurs, sans surcout, des donnees
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quotidiennes de consommations sur Ie site internet de R-GDS.

» La maitrise de la consommation energetique individuelle par une meilleure

connaissance des consommations pouvant etre inter-comparees par les clients sur des

periodes de reference.

D'un point de vue technique, la mise en ceuvre de ce nouveau service necessite :

a Le remplacement ou I'appairage avec un module radio des compteurs presents chez les

clients. La transmission radio des index journaliers durera mains d'une seconde. II est rappele

qu'il sera utilise une basse frequence de 169 M Hz.

e L 'installation sur des points hauts de concentrateurs (boitier de 40 x 30 x 20 cm associes

6 une ou plusieurs petites antennes (environ 2 metres) permettant la communication des

index de consommation gaz entre les compteurs des clients et Ie systeme d'information de R-

GD5.

» La mise en place de nouveaux systemes d'information pour tra'iter et recevoir chaque

jour les index de consommation afin de les mettre a disposition desfournisseurs et des clients

en garantissant des delais courts et une haute performance de I'ensemble de la chame.

Concernant I'installation des concentrateurs sur les points hauts, R-GDS prendra en

charge I'integralite des travaux d'amenagement des batiments concernes et versera une

redevance de 50,-€, par site equipe.

ie deploiement operationnel previsionnel, sur I'ensemble de la zone de distribution de R-

GDS/ demarrera debut 2023 et durera 3 ans.

// est demande au Conseil municipal,

Vu Ie Code General des Collectivites Territoriales et plus particulierement I'article

L.2121-29,

Vu Ie soutien de la Federation nationale des collectivites concedantes et regies (FNCCR)

pour Ie deploiement des compteurs communicants et son encouragement pour que

chaque collectivite contribue d enfaciliter la mise en ceuvre.

Considerant I'utilite de la mise en place des concentrateurs pour un meilleur releve

des consommations de gaz et done une meilleurefacturation des utilisateurs.

D'autoriser Ie maire ou son representant a signer ladite convention ainsi que les

conventions particulieres qui en decouleront pour la determination du batiment

communal qui accueillera les concentrateurs.

Le Conseil municipal,

Apres en avoir delibere ;

^> VALIDE la convention cadre et les conventions particulieres qui en decouleront.

> AUTORISE Ie maire ou son representant a signer la convention cadre ainsi que les

conventions particulieres qui suivront.

La deliberation est approuvee par 17 voix « POUR » et 2 abstentions (Mme KAMMERRER
et M. MITTELHAEUSER)
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M. Eric MULLER explique que Ie plan de financement initialement vote doit faire I'objet d'une
actualisation au regard de revolution du projet depuis 2020, debut de I'operation et validation du plan
initial.

II precise que la demande de Permis de construire a ete deposee et qu'une rencontre avec I'architecte

est prevue prochainement. La commission travaux sera reunie dans la foulee afin d'arbitrer les

propositions du maTtre d'ceuvre.

La premiere phase du projet est Ie demontage de la grange qui est programme pour Ie mois de mai

2022.

Le plan definancementvalideen2020doitetre revu car Ie projeta evoluedans Ie temps etnotamment

au regard des ressources et des depenses qui incomberont a la commune.

S'agissant des subventions de I'Etat, il avait ete envisage de faire une demande au titre de la Dotation

de Soutien a I'lnvestissement Local (DSIL) mais en definitive c'est la subvention de Dotation

d'Equipement des Territoires Ruraux (DETR) qui est retenue. Les communes ne peuvent soiliciter

qu'une subvention de DETR par an et en 2020 la commune I'avait fait pour Ie foyer Saint-Maurice. Pour

2022, aucune demande n'a ete deposee au titre de la DETR et Ie projet de restauration de la grange

dtmiere peut done s'inscrire dans ce dispositif.

M. Muller precise que Ie Conseil departemental a accorde une subvention d'un montant de 100 000 €

mais la Region Grand Est qui a ete sollicitee n'a pas donne suite a la demande et n'apporte aucun

soutien financier.

Des fonds prives seront egalement sollicites dans Ie cadre du mecenat prive a hauteur de 20 000 € par

Ie biais de la Fondation du Patrimoine.

La part d'autofinancement de la commune s'elevera a 314 500 € ce qui est superieur a ce qui avait ete

prevu initialement, 128 000 €.

La question du financement de la part de la commune est soulevee.

Le maire explique que la commune dispose d'une capacite d'autofinancement annuel

de pres de 400 000 € ce qui correspond a des fonds qui sont conserves et pouvant etre affectes a des

projets, telle une capacite d'epargne.

Par ailleurs, il y a chaque annee des montants qui sont inscrits au budget mais qui ne sont pas utilises.

11s pourront etre mobilises pour ce projet.

II precise que, de plus, en 2022, la commune aura rembourse tous ses emprunts.

M. Muller donne lecture de la deliberation et la met aux voix.

/. PLAN DE FINCANCEMENT A LA DATE DU 13 OCTOBRE 2020 :

Dons so deliberation du 13 octobre 2020, Ie Conseil municipal avait etabli Ie plan de de financement

suivant:
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DEFENSES

1-Travaux Gros CEuvres

2-Travaux d'enveloppe (dos et

couverts)

3-Amenagements

interieurs/Finitions

4- Echafaudage

5-Amenagements exterieurs

TOTAL HT

MONTANTH.T

60 000,00^

329 000,001

45 000,00 t

16 000,00 4

130 000,00 <

580 000,00 <

RESSOURCES

VDES PUBLIQUES:

ctat: subvention DSIL

r)epartement: Fonds de

^olidarite Communale

fegion : Soutien a I'amelioration

iu cadre de vie et des services

ie proximite

Sous-foto/ subventions

wbliques:

4/DES PRIVEES

Mecenat d'entreprises

PARTICIPATION DU MAITRl

D'OUVRAGE:

t\utofinancement

Emprunt

Montant HT

232 000/00 ^

100 000,00 <

100 000,001

432 000,001

20 000/00 <

128 000,00 <

(

580 000,00 <

%

40%

17.24%

.27.24%

74%

3.45%

22.07%

100%

L'echeancier previsionnel des depenses s'etablissait comme suit:

\TOTAL

2021

200 000,00 €HT

2022

380 000,00 €HT

580 000 € HT

//. PLAN DEBNMCEMENT^^^A^ A LA DATE DU 18 JANVIER 2022 :

Depuis lors, Ie projet a etefige en raison de la crise sanitaire et de difficultes techniques.

A ce jour, Ie plan definancement originel ne s'inscrit plus dans la meme temporalite. II convient a lafois

de valoriser Ie projet d'une part par rapport au cout actualise et d'autre part au regard de revolution

du projet en lui-meme (augmentation des surfaces, amenagements exterieurs integrant des objectifs

environnementaux).

// est precise qu'a I'origine, la commune envisageait de deposer une demande au titre de la Dotation de

Soutien a I'lnvestissement Local (DSIL) mais a ce jour, au vu des criteres d'attributions des differentes

subventions etatiques, il convient de solliciter une subvention au titre de la Dotation d'Equipements des

Territoires Ruraux (DETR).

La commune a d'ores et deja obtenu la subvention du departement dans Ie cadre du Fonds de Solidarite

Communale d'un montant de 100 000,00 €, en revanche, la demands adressee a la Region Grand-Est
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de 100 000,00 € au titre du Soutien a I'amelioration du cadre de vie et des services de proximites n'a

pas abouti.

Le cout global de I'operation reactualise s'eleve a 754 500,00 € HT.

La part d'autofinancement par la commune s'eleve a 314 500,00 € selon Ie plan definancement detaille

suivant.

En conseciuence. Ie plan definancement actualise s'etablit comme suit:

DEFENSES

1-restauration du corps deferme

clos-couvert

2-Amenagements

interieurs/Finitions

3-Amenagements exterieurs

TOTAL HT

MONTANTH.T

520 000,001

59 500,00 <

175 000,001

754 500/00 <

RESSOURCES

MDES PUBLIQUES:

Ftof; subvention DETR

~)epartement: Fonds de

>olidarite Communale

lous-total subventions

wbliques:

1/DES PRIVEES

Vlecenat d'entreprises

PARTICIPATION DU MAITRl

VOUVRAGE:

l\utofinancement

^mprunt

Montant HT

320 000/00 <

100 000,00 t

420 000,00 <

20 000,001

314500,00t

(

754 500/00 <

%

42.41%

13.26%

55.67%

2.65%

41.68%

100,00 %

L'echeancier previsionnel des depenses au 18 janvier 2022 s'etablissait comme suit:

TOTAL

2022

200 000,00 €HT

2023

554 500,00 €HT

754 500/00 € HT

// est demande au Conseil municipal de valider Ie plan definancement actualise.

Le Conseil Municipal,

Apres en avoir delibere :

> APPROUVE Ie plan de financement actualise du projet de restauration de la

grange dTmiere de Mommenheim, tel que presente ci-dessus;

> APPROUVE I' 'inscription de ce dossier a la Dotation d'Equipements des Territoires

Ruraux pour I'annee 2022;

> AUTORISE Ie Maire ou son representant a accomplir toute formalite et a signer

tout document necessaire a I'execution de la presente deliberation.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.
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Le maire rappelle Ie chomage des deux jours feries en Droit local a savoir Ie Vendredi Saint et la Saint-

Etienne qui sont admis comme jours de conges supplementaires pour les agents d'ALSACE-MOSELLE.

Le legislateur a uniformise du temps de travail des agents de la fonction publique sur I'ensemble du

territoire sans tenir compte du Droit local ce qui a pour effet de reduire de 2 jours par an les conges

des agents.

Le maire lit la deliberation et la met aux voix.

Le droit local alsacien-mosellan prevoit expressement Ie chomage de I'ensemble des jours

feries et garantit aux travailleurs deux jours feries supplementaires. Ie Vendredi Saint et la

Saint-Etienne.

La loi n° 2019-828 du 6 aout 2019 de transformation de lafonction publique n'a pas mis fin a

cette reglementation. Elle n'a pas meme evoque Ie cas de I'Alsace-Moselle. Dans so circulaire

en date du 21 decembre 2021, Mme la Prefete du Bas-Rhin a pourtant indique que les

collectivites et etablissements publics devaient « prendre des deliberations fixant Ie temps de

travail a 1607 heures ». Elle s'appuyait sur une reponse ministerielle du 5 aout 2021 qu'i, sans

motiver, affirmait que « la base d'annualisation de la duree du travail restefixee a 1607 heures

independamment du nombre de jours chomesfixe dans ces departements »

Une telle position ne tient pas compte de I'existence des deux jours feries supplementaires ni

de leur caractere chome.

Pour obtenir Ie volume d'heures de 1607 heures. Ie calcul tient compte, d I'echelon national

done hors prise en compte du droit local, de 8 jours feries en moyenne, Le nombre de jours

feries a partir duquel est calcule

cette moyenne est de 11 jours. Or, Ie droit local impose que la moyenne des jours feries

tombant sur un jour travaille soit calculee a partir de 13 jours, avec pour consequence un

resultat different. La moyenne serait plus elevee et Ie nombre d'heures a effectuer sur I'annee

serait necessairement reduit.

Demander aux agents d'Alsace-Moselle d'effectuer Ie meme nombre d'heures de travail que

dans les autres departements revient d leurfaire rattraper les heures correspondant aux deux

jours feries supplementaires.

// est demande au Conseil d'adopter la motion prevoyant de maintenir les acquis des agents

de la Fonction Publique Territoriale exer^ant dans les departements d'Alsace-Moselle.

ie Conseil Municipal,

Apres en avoir delibere,

> DEMANDE qu'il soit tenu compte du droit local en Alsace-Moselle et que soit

respecte, dans Ie cadre du calcul de la duree annuelle du travail, /e droit des agents aux deux

jours feries locaux supplementaires.

> DEMANDE que la duree annuelle de travail des agents soitfixee a 1593 heures
> AUTORISE Ie Maire ou son representant d accomplir toute formalite et d signer
tout document relatifa la presente deliberation.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.
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1. Jpyrnee cjtc^nne-Osterpu^

Elle devrait se tenir Ie 19 mars 2022.

La formule de 2021 sera reprise, equipes sillonnant Ie village sans rassemblement.

II est prevu de mettre en place des ateliers sur differents themes : peinture, decoration,

nettoyage....

Le repas de midi servi traditionnellement sera remplace par une attention sous forme de

cadeau de remerciement.

La communication se fera par la voie de tracts.

II estsuggere de :

- Distribuer des sacs pour les clients du marche (toile de jute)

- Repeindre Ie panneau d'affichage en bois de la mairie

- Decorations pour Ie Sentier de Noel

- Nettoyage du parvis de la Synagogue

2. Lettre aux administres

Sa preparation doit commencer en mars.

Quelques suggestions de sujets :

SDEA : Bassin de retention

Parking de la gare

Article sur les donnees des radars pedagogiques (apres analyse)

Bus RITMO : les cartes papiers ne sont plus valables, il faut des cartes magnetiques qui sont a

recuperer chez RITMO.

o Les horaires vont etre revus pour co'fncider avec les horaires du college

o Le tarifvote en decembre est de 95 € par an et I'abonnement est valable toute I'annee,

y compris pendant les vacances scolaires

o Un remboursement de 40 € sera adresse aux families en mars-avril 2022

o L'objectif est de developper Ie transport via RITMO sur tout Ie territoire

o Le cadencement soutenu tout au long de la journee est un point positif notamment

pour les jeunes qui sont deja autonomes (adolescents par exemple).

3. Operation Horizon Jeunes

La structure Horizon Jeunes, basee a Brumath, propose une operation graffitis.

11s seront realises avec un professionnel.

Batzendorf I'a deja fait et Brumath Ie realise en ce moment.
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Une reflexion sur Ie lieu a ete menee en reunion maire-adjoints et Ie tunnel SNCF semble pouvoir

convenir.

L'operation s'effectuerait sous forme d'ateliers avec desjeunes du village en age d'etre scolarises du

CM2 a la 3eme.

Un atelier test est prevu Ie 02 avril 2022.

La SNCF a ete interrogee et a donne un accord de principe en precisant qu'il convenait de definir les

modalites de mise en oeuvre.

Le projet est en cours de reflexion.

II conviendra de communiquer, via Ie bouche a oreilles, des tracts.... Sur I'atelier test du 02 avril

2022.

4. La commission Environnement va se reunir pour mener un travail de reflexion sur la proprete

dans Ie village ainsi que sur des questions environnementales. L'ensemble des membres du Conseil

sera convie.

La question des distributeurs de sacs pour dejections canines a ete soulevee par un administre.

5. Informations diyerses :

Le batiment de I'ancien Credit agricole deviendra un logement d'habitation

Le local de I'ancien Credit mutuel deviendra une pizzeria qui proposera des plats a emporter

Un traiteur asiatique s'installera Route de Brumath

Le bar « aux inities » va ouvrir avec un service de petite restauration

Le programme mensuel du marche sera diffuse a Waltenheim

L'operation « marquage des velos » prevue en 2020 a ete annulee et a ce jour aucune nouvelle

date n'a ete avancee par la CAH.

Marche local: un poissonnier de Brumath est potentiellement interesse. La prospection pour

de nouveaux exposants continue. Un nouveau stand de specialites bresitiennes fera son arrivee

Ie 28/01/2022. La frequentation a la reprise, apres la fermeture durant les fetes de fin d'annee,

a ete bonne.

Ceremonie de Koufra : I'album photo est consultable en ligne sur Ie site de la commune a la

rubrique « hommages ».

Olivier NETH, agent technique en charge des espaces verts quitte son paste. Les elus regrettent

son depart. Le fonctionnement de I'equipe technique est a revoir.

Le maire leve la seance a 22hl0.

Les presentes deliberations sont

susceptibles d'etre deferees a la

censure du Tribunal

Administratif de Strasbourg dans

un delai de deux mois a compter

de leur publication ou

notification.

Pour copie conforme,

Le Maire,

Francis
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